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ÄNTLIGEN!

F

Katarina Kyrka i Stockholm,
som är återuppbyggd efter
branden i maj 1990, besöktes
under 1995 års BAF-möte.
ILLUSTRATION UR: DIALOG MED TIDEN OVE

HIDEMARK 1991

ordförande Anders Jansson (Göte-
borg) samt Johan Engström (Stock-
holm), Stephan Fickler (Stockholm)
och Karolina von Mentzer (Göteborg).

Målet är att Baf-bladet ska komma
ut två gånger om året. Syftet är att ge
medlemmar i föreningen ett forum med
möjlighet att publicera skrivet material
som berör vårt verksamhetsfält. Inne-
hållet ska vi medlemmar tillsammans
skapa.

NU ÄR DET FÖRSTA Baf-bladet hos dig!

Eftersom det länge har funnits en
önskan om ett Baf-blad känns det
verkligen roligt att få presentera det
första Baf-bladet, förhoppningsvis
först i raden av många, många fler. Vid
föreningens årsmöte i Stockholm i år,
beslutade vi om tillsättning av en
redaktions-kommitté med ansvar för
utformning och produktion av bladet.
Redaktion-skommittén består idag av



Du är välkommen med ditt bidrag
på diskett eller papper. Om du skickar
en diskett, underlättar det för oss om
du medsänder en utskrift. Spara i
ordbehandlingsformat. Vi skriver i
Word Perfect 5.2 och Word 2.0.

Välkommen med ditt bidrag. Vi
väntar med spänning! Materialet
skickar du till:

Anders Jansson
Kobbarnas väg 15
416 64 Göteborg

Premiärhälsningar från redaktions-
kommittén genom

Karolina von Mentzer

Vad vill vi ha av dig?

Baf-bladet kommer till största
delen att bestå av det material ni
skickar till redaktionen. Därför uppma-
nar vi nu alla medlemmar att börja
fundera på bidrag till vårens Baf-num-
mer. Nu har vi ett forum för debatt och
chans att förmedla erfarenheter, tips
och kunskap.

Ditt bidrag får gärna, men behöver
inte, vara en lång artikel. Det kan lika
gärna bestå av några enkla rader om
t.ex. erfarenheter från fortbildning,
byggnadsvårdsläger eller konferenser.
Kanske har du ett tips om en spän-
nande miljö att besöka, ett kul foto-
grafi...

INSTITUTIONEN MEDDELAR
ETT EXAMENSARBETE från 1994 - Ylva
Blank och Helene Willstrand/ Från
Mammon till Gud, En studie av Drott-
ninggatan 33 i Göteborg - har fått pris i
Boverkets och Byggforskningsrådets
tävling Unga byggforskare.

Hittills under våren och hösten-95
har följande BA-examensarbeten blivit
ventilerade vid Institutionen:
Fredrik Hjelm/  Viska strand åter-
brukas - Ett steg tillbaka är framtiden.
Ulrika Johansson/ Traditionella meto-
der och återanvändning.
Pernilla Georgio/ En god miljö? - En
rums- och kulturhistorisk analys av
miljonprogrammet Gårdstensberget.

Utöver dessa är följande arbeten
planerade att ventileras under ht-95:
Klara Johansson/ Trapphuset - Form

och förändring.
Mona Sundin/ Kvinnliga arkitekter -
Kvinnlig arkitektur?
Sofia Larsson/ Donsö - Livsform och
attityder till bebyggelse.
Lena Lindfors / Karaktärisering av
stadsdelen Kampen i Oslo.
Katarina Ohlsson/ Karatärisering av
förorten Romsås, Oslo.
Erika Sjöberg/ Bebyggelsehistorisk
studie av två småorter, Bälgviken och
Svalboviken.

Eventuellt kommer också denna
uppsats upp under terminen:
Henrik Magnusson/ Mårdhår och
roller - Om måleribranschen och det
traditionella måleriet.

Johan Engström



FÖRENINGENS ÅRSMÖTE 1995
FÖRENINGENS SENASTE  årsmöte - i
Stockholm 2-3 september - var det
hittills mest  välbesökta. Mötes-
helgen inleddes med ett besök i
Katarina Kyrka under ledning av
Ola Forssby vid Ove Hidemarks
arkitektkontor. Som ett okonventio-
nellt exempel på återanvändning av
industribyggnader visade arkitekt
Margareta Källström vid ARK-
SAM före detta Katarina elstation
och dess förestående ombyggnad
till moské.

På temat kommunikationshisto-
riska miljöer besågs den nedlagda
tunneln för 1870-talets samman-

Martin Rörby
från Arkitektur
museet talade
om 1950-talets
Hötorgscity.
FOTO ROLF

HAMMARSKIÖLD

bind-ningsbana på Södermalm,
samt trafikkarusellen vid Slussen
från 30-talet. Innan middagen i
Bredablick på Skansen åskådlig-
gjordes tredje spårets miljö-
konsekvenser av Sofia Meurk från
Stockholms Stadsmuseum, under
en vandring från Slussen till Rid-
darholmen.

Efter den andra dagens årsmöte
gjordes en avslutande stads-
vandring i Hötorgscity  - Sergels
torg. Martin Rörby , Arkitektur-
museet, gav här en intressant skild-
ring av hur kulturhistoriska värden i
1950- och 60-talets bebyggelse
hanteras.

Anders Jansson



VISNING AV HUS I GAMLA STAN I STOCKHOLM
ONSDAGEN DEN 10 januari 1996 ordnar
baf en visning av kvarteren Mercurius
och Neptunus Större, vilka nyligen
byggts om för Riksdagen. Vi samlas
kl. 16.00 på adressen Storkyrkobrinken
7 i Gamla stan och börjar med att titta
på den nykonserverade betongfasaden
till Skandinaviska Kreditaktiebolagets
kontorspalats från 1876. Därefter igår
vi in i den återskapade bankhallen. Vi
fortsätter snett över gatan till kv.
Neptunus Större där vi bland annat
tittar på den nytvättade granitfasaden

till försäkringsbolaget Skandias gamla
kontorshus. Visningen avslutas kl 18.00
i Skandiahusets före detta expeditions-
sal vars 1800-tals färgsättnings åter-
ställts.

Anmälan sker per telefon arb: 08-
700 05 53, hem: 08-650 99 20 eller faxa
08-702 94 09 till Johan Rittsél senast
måndagen den 8 januari. Lämna
namn och personnummer.

Johan Rittsél

BAF SKRIVER BREV TILL UNIVERSITETET
DET HAR VARIT turbulent på Institutionen
för Kulturvård. Föreningens medlem-
mar har på olika sätt engagerat sig i
institutionens frågor, framför allt under
den gångna hösten. Nu har baf skrivit
ett brev till rektorn och
fakultetsdekanen för att för det första
markera föreningens existens och för
det andra för att framföra några syn-
punkter på ämnet kulturvård. Brevet
delges alla medlemmar med detta ut-

skick. Vi hoppas, som vi skriver i
brevet, att de framförda synpunkterna
speglar alla medlemmars uppfattning.
Vi är många i föreningen nu och
balansgången i brevets formuleringar
har inte varit enkel för styrelsen. Kom-
mentarer (av alla slag) på brevet tas
därför tacksamt emot. Skriv till fören-
ingens adress som Du finner sist här i
baf-bladet.

Anna Rygård

Bankhallen i Skandinaviska
Kreditbolaget ca 1900.
BILD UR: SKANDINAVISKA  ENSKILDA BANKENS

ARKIV.



PBL-SEMINARIET NÄRMAR SIG
FÖRENINGEN HAR BILDAT en arbetsgrupp
för att arrangera seminariet. Mari Lund-
gren, Stockholm, och Eva Hedström,
Göteborg, håller i alla trådar. Tanken är
att vi skall använda aulan på institutio-
nen och att studenterna skall uppmunt-
ras att delta. Kristian Berg, Kultur-

departementet, och Fredrik von Platen,
Boverket, är vidtalade för att med-
verka. Seminariet kommer att ägar rum
under kommande vinter.

Anna Rygård

(ca 10 st). Antalet medlemmar har
under de senaste åren legat kring 40
beroende på att det varje år tillkommit
ett antal, men tyvärr har även ett antal
utträtt. Vi hoppas nu att denna trend är
bruten och att vi kan locka till oss fler
medlemmar. Så kontakta gärna dina
kurskamrater och berätta om baf!

Johan Rittsél

86 MEDLEMMAR!
UNDER DET GÅNGNA året har antalet
medlemmar nästan fördubblats. Vid
årsmötet 1994 hade baf 44 medlemmar,
vid årets slut 56 och nu är vi 86. Detta
glädjande statistiska resultat har flera
orsaker. Många bebyggelseantikvarier
av årgång 94 och 95 har gått med. En
del äldre årgångar har fått fler represen-
tanter tack vare årsmötet i Stockholm.
De medlemmar som ännu ej betalat
årsavgiften är medräknade bland de 86

LÄS DIK-FORUM 16 - 1995
DU HAR VÄL sett artikeln! Rolf
Hammarskiöld har påpassligt skickat
text och bild från årsmötet i Stockholm
till DIK-forum. Det är inte tätt mellan
de artiklar i tidningen som berör oss

och detta bidrag kan nog sprida känne-
dom om vår lilla förening. Nu väntar vi
med spänning på alla nya medlemmar
som vill ansluta sig...

NYA PLANER FÖR ÅRSMÖTET 1996
I STOCKHOLM ENADES vi om att förlägga
nästa årsmöte norrut, Hälsingland var
föreslaget. Nu visar det sig att Svenska
föreningen för byggnadsvård kommer
att göra en resa i september nästa år -
till Hälsingland! Vi ger upp och tänker

om. Som planerna ser ut just nu reser
vi till Dalarna för att årsmötas nästa
september. All medverkan uppmuntras,
kontakta Rolf Hammarskiöld på Väst-
manlands länsmuseum tele 021-19 54
94.



Information om föreningen

BEBYGGELSEANTIKVARIERS FÖRENING

Redaktionsadress baf -
c/o Anders Jansson
Kobbarnas väg 15
416 64  GÖTEBORG
Tel: 031-84 64 83

BLaDeT

Föreningsadress
c/o Johan Rittsél
Karlsviksgatan 13
112 41  STOCKHOLM
Tel: 08-650 99 20

Postgironr   475 61-6

Föreningens syfte är att verka för diskussion,
inspiration och kunskapsspridning inom
bebyggelseantikvarisk linjes närliggande
verksamhetsfält. BAF verkar genom debatter,
studiebesök, föredrag och artikelförfattande
med flera kunskapsbefrämjande aktiviteter.

Lars Bergström från Mölndal, Lars Bergström
från Mariestad, Anna Rygård (ordförande),
Örjan Molander, Johan Rittsél, Karolina von
Mentzer, Viveka Wenander och Hans
Petterson.
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NÄSTA NUMMER av Baf-bladet är planerat att vara medlemmarna tillhanda i maj 1996.
Vi vill därför att material skickas till redaktionen senast 15:e april 1996.

Redaktionen
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